ICARETEZMT2 (554[0)

IRIZAEL

HYEHE RE X LD V3L)



AHDHEIR

o IR ZENHT
e Python TIREABKDBIEEZ V5
o T (PCA) ZRET D



RERBOBAY
oine])

1 O
cema=o ]
0 1

e JRKRTEFIEWNNT

In [2]: x =[1, 0] # x ZUXKNTENTHLE
#print(x)
A=1[1, 0], [0, 1]]
#print (A)

print(x + x) # x + x &, NOKILTIE [2, 0] ICHE>TIEFL WD, ..

[1I OI 1’ 0]

In [3]: | # NORNLESLDELEZEME L TEERT BLEL B S
def add vectors(x, y):
z =[]
for i in range(len(x)):
z.append(x[i] + y[i])
return z
add _vectors(x, X)

out[3]: [2, 0]



R TESEHE
BRHZDTEHMELDIFHAELS S L.
o RTNMNLATHES LDREULESIEE

o THERT MLDIE, 1THIES LDIE
o /LA ABRERE



numpy D

o EAMGIRFAMOFAENEREZINTWSE 1T Y

o JXAMNTIEA< numpy.ndarray EWDIA T I TV N TR NILEEET S
m JANESUVDRULEREYRMNDERKICKE>TULED
= numpy.ndarray ED UDEUVERLERTNILORBULEERRS |



A7 x4 M? numpy.ndarray ?

e ETDHDEFAT VIV MEMIENS
m1,[(1,0,3], 'hello world' 72 &
o MFE, XFIRKREF, ATV /D T8, LIS
m 1.1 DEL, BF
0 2 DBILHFLDOT, 1&2IFAUE
m F12.11,0,31 DBIFE. VR
® numpy.ndarray &
s AT ND TTEHE, CIEBMTES
" type CHIZFANEND



B D ZHE]
ndarray
[0 1 2] [0 10]

ndarrayZd
ATIxT K



In [4]:

Outf[4]:

In [5]:

Out[5]:

In [6]:

Out[6]:

type(1.0)

float

type('1.0")

str

type([1,0])

list



o TNZFNOHRICIIFEOBEEMNH S
n <ATI T b> <BEEE> (<5H>) EECDHER
n SEHF<ATIT TSI, FDOATI 7 MTHUTEERESINTWS
<E¥ %> = EAT 5, TOREDO5|HIE <518> TEET S
m FIDFEHA T <A TI T > DD <BE¥E> ZERTT %, TDRDT|E
& <5|#> TIEET S
mA.BiE. AODFDBEWVWSEKRAEWTLLFEbhd
oANAT YV hTlEEWCEEH DL, BHABEE THRWT &
HH 3
s AHMEN RS> TLBHEHHBZ L. ATV M EEINBDEITTH
HIR->TZHWEEHH D



R DAH

ndarray
[0 1 2] [0 10]

BR REY = HATRE U
FoTW3 B#ERZ > TS
__add__
transpose

inv

RERE



In [7]: x =1[1, 0] # x ICUXRZANSD
x.append(3) # UXKNICIE ~append” EVWSEIHOHEEIN TS, 51DA TS0 NEKRKEICTIS

E T HEEE

#x EWSATITONEHUT, “append”™ EWVWSEHNEEHT B, EDFICGI#ELT 3 ZHRS
y = [1, 1, 'hello']

y.append(3)

print(x, y)

[1, 0, 3] [1, 1, 'hello', 3]

In [8]: x = [1, 0]
print(x + x) # EUESH., VINFBICEFICFESZ N TS
print(x. add (x)) # LDEEZH2/1F<TH5ECS5FITS
#x EWSHATZTONCHUT, ~ add ~ EVWSEHZEFRT Z. FDRIC5I1#E LT x Z#H3

[1l O’ ll O]
(1, 0, 1, 0]



CCETHBFEATET numpy ZfE>THD

e numpy.ndarray B DA T 7 M ZED fc W
m £9 numpy ZEZ B LS ICLEWLE WIFAERLN
o BESATZUTRVWDTZEDIRXTIEHEZRWI ELHS
o ZEIFEA YA N—ILIEFE (replit CA>TW3)
" numpy.array(<J A KN>) ZE{TI S & <)X N> % numpy.ndarray
ICEBULIEHDIIR->TLS
o numpy DD array E WS EHZEITLTWS

o numpy 7175V



In [9]: import numpy # numpy WS Z77ZUEESEVWSES
X = numpy.array([l, 0]) # numpy.array &WSEHZES, VIANEATTSENT KNILZEH T
B (N NILIFELRESTED EZINTISB)
print(x)
print(type(x))
print(type([1, 0]))

[1 0]
<class 'numpy.ndarray'>
<class 'list'>

In [10]: import numpy as np # numpy Z(ZULV/EUVFE, numpy EWVWSBEIIEERIWDT np EWVSEFNWEZE

Tz 1)
X = np.array([1l, 01])
print(x)

[1 0]



In [11]:

N7 kb

[

import numpy as np

X = np.array([1.0, 0])
y = np.array([0, 1.0])
print(x, y)

[1. 0.] [0. 1.]



o RYKNILDANZ—1E:3x

In [12]: x = np.array([1.0, 0.0])
print (3.0 * x) # EHEDHIIELHARICEEZINTLS

[3. 0.]



o RYKNIALXDELE -5|E&:x+y,x—y
o £ D—MRHIICHRIEHES:3x — 10y

In [13]: x = np.array([1.0, 0])
= np.array([0, 1. 0])
# NG NEEDERICEZSN TS
print(x + y)
print(x - y)
print(3 * x - 10 * y)

[1. 1.]
[ 1. -1.]
[ 3. -10.]



e NiE: x

+ 2y)

In [14]: x = np.array([1.0, 0.0])
y = np.array ([0, 1.0])
print(x @ y)
print((3 * x - y) @ (x + 2 * y))
print(np.dot(x, y)) # FHDETEL CELETES

o B O
L] L] L]
o O O

sNTEIE. 2ONT NILEZITE-> T, 120X NS —2RIEAMELTHEITS



o JILL:|2x
-y
2

In [15]: x = np.array([1.0, 0.0])
y = np.array ([0, 1.0])
print(((2 * x — y) @ (2 * x — y)) ** (0.5)) # NEZE> FEL/IEE
print(np.linalg.norm(2 * x - y)) # numpyDEHNZ(F > T2 L/EEE

2.23606797749979
2.23606797749979



In [16]:

o EXRE (Y VY—ILHE) :

BRITTTHEZNSEE

X = np.array([1.0, 0.07])
y = np.array ([0, 1.0])
print(x * y)

[0. 0.]



In [17]: x = np.array([0, 1, 2, 3, 4])
print(x[1]) # 1 HFEHDEFE
print(x[0:2]) # 0 D'S2&FHDEF QHEHIFESFE)
print(x[-1]) # —EHFHREDEFE
print(x[-3:-1]) # RENSIEFEA~IEHDESR (-1EHZEF41))
print(x[-3:]) # REHNLSIFEA~REDER

1
[0 1]
4

[2 3]
[2 3 4]



CCETDFRED
o X7 N)LIEnumpy® ndarray EWS AT IV N TEET D
o WHEHDHELRULSREENTES
o NEE® /LA E., MIERBIFEDOHEDOREHEHH D
m» NT&E:np.dot, @
m /JULa:np.linalg.norm
n PYY—I)LIE:
o BRNEZRDHDHUAIRRERH S



—
MTEOA
Q. 8L WM H B E S DTN

A.TT2Z0Z4TZY)DAPIZ RS (numpyld Z Z (https://docs.scipy.org/doc/numpy
/reference/))

e "numpy <|F U WEERE>" AT=WTT T B
= "numpy RTE" & D "numpy inner product" & H
n EAICIEARRF a2 XM E2EHIELWET
s O ZIVTICIFRBIEAE



Q. np.dot &M np.linalg.norm EMNRARPRA
A Z477 ) IREBBEICR>TW,
® np.dot [&. numpy (np&EEWVWTB)E FICERSI NIz dot & W5 B

® np.linalg.normld. numpy @ F® linalg (linear algebra; fRFALE) & WS R
FEARBDERZXEHIEEXD DEHD norm & WS B EEIRT 5



EE4.1

1.input list ZAHN & U. £1% numpy.ndarray ICEIEL THAIT 2B
list2ndarray ZzE&EtE &£

e input listFVANBEDAT IV T, FERIE int F/2ld float
BERET S
2.x_array,y_array &WDZZD® numpy.ndarray ZA1&E L. x array &
y array DEDR2/ )V LZH T 5B dist ZFHRKEE K

e X array,y array & numpy.ndarray ®2OA T 7 T BURS
RTHDERET D

3.x arrayZANNE L., FDO—FIFIUDHDERERBDERZED RV
numpy .ndarray = 119 5% extract ZFEEET K

e x array ¥ numpy.ndarray B2#DOA T U M TCRIIRIEILEZ &R

EYd D
4.x array & idxZANEL. x array D idxBEHDERZ O ICEZTMZ 2B
drop ZE&EH K

e x array & numpy.ndarray B2DA T I N TH B EREL.
x_array DRIIRZLET S

o idx (X intBDATI IV MNTHDOULEL-1UTDEZEDERET
%



751
=16

In [18]:  # np.array ICUXRNDYUINZET LTI
A = np.array([[1.0, 1.01],
[0.0, 2.011)
print (A)
type(A)

[[1. 1.]
[0. 2.7]

Out[18]: humpy.ndarray



In [19]:

In [20]:

T ERT MLDIE

Ax

xTA

X = np.array([1l, 0])
print (A @ x)
print(x @ A)

ValueError Traceback (most recent call last)
<ipython-input-20-a386da54a8ef> in <module>
-——-> 1 print(A @ np.array([1,2,3,4])) # 2x2DITHITLRITTDNY MLIFENT 5780

ValueError: matmul: Input operand 1 has a mismatch in its core dimension 0, wi
th gufunc signature (n?,k),(k,m?)->(n?,m?) (size 4 is different from 2)



In [21]:

TAl & 1TIDIg

s=lo 2=l

A = np.array([[1.0, 1.01],
[0.0, 2.011)
B = np.array([[0.0, 1.0],
[1.0, 2.0]11])

print (A @ B)
print(B @ A)

[[1l.
[2.

[[O.
[1.

N & W

) . . .

[ ST Ry S S R S—]
el



v, =
BRI AER
Ae RN pe RN cLkeE, Ax=b%ETx e RN k3,
ADERITY (=T ED) D&E. x = A~ b H'E,



"B DOREFTENH D

o Wi THZ KB 7))L T X I(Gauss-Jordan’i &) % FlI
o BRI ARREMEL 7L X L(LUNER) %= FH
| | RN EEFREARRZHBLS I IV LZFBINRE | |



o LUNBEDANZEHZEFHE
m ADFICK > TITEICEL KRS
e numpy CldETHZKDBDICAX = [2FEWVNWTWS (=REAERZHELDE
B UStEREN C Z TRHE)
s IS AT EHELHEVWE WFHRWDO TEHERBINICE

(%) FEIEX BENE: BEFEOEH



HE4.2

I.DX DIFEIfTI A E DRITTRIZ ML xZAHELT, VxTA lx ZH9 S
# quadratic ZEM ST L, 272U A, x HIT numpyarray E UTEZ 515 &
9 %,

2.DX DXEMITH AZANTE LT, ADE_EHFE (BEECHFTHHICKEW
HD) ZzH NI 2B second eig ZTEM ST K,

3.DX DT A, DRTEANT Ml x. BREkZANELT,

Ak x
U1 =
| Ak x|
/11 = U}_Al)l

TERIND AN ZH NI 2B power_iter ZTEHS T Ko



N

73 =24 W d

e NEHEE

o A e RVN pEIBEEMNIDT 2EERY ML%E A1, ..., AN, U1, ..., UN ET B0
@ |/11| > |/12| > e > |AN| 3:3_50

FEORZ Nl x € RN . BBEXRYZ NULCERTE?Z (BB MUEEEEZRKT)

N

=Y e,

n=1



AZRBRMNTIRIT % EHENERKOEGEICHIGT 2EENRY MNUA (BEMIC) @A n
5.




In [22]: import numpy as np
A = np.array([[2, 1], [1, 2]])
X = np.array([1l, 2])
for i in range(100):
X =A@ x
X = x / np.linalg.norm(x) # N7 ~)LZIFHEIELENEFEET S

print(x@AGx / (x@x), x)

3.0 [0.70710678 0.70710678]



CCETOEED
o X7 KL, 1T5iE numpy Z{E >
e EHE - BNV NIUBREDEHEDHTES
o MEARENBEEITS
o T ZKDBZNENGHZINEZD (FEAERRZHEITIEVVWSEISRFEAER
ZfiE<)



FE R 5531, PCA

F—5 x1,....,xy ERP B otceE 20U ER S EFERTREZSBR L,

o T—45ZHTREW (100RTlEERSNBWFE2RTES)
o FUBHRERSIERTDOANEEZ LT L

o IFEDERICE > THRARBRFEENH S

e K (< D)RTEREZ1EFS



ERAAM (LRITDZHE)

QT —YZIRTICHET B EE, EDOLSICHEINE—FT —FDORFEEZREFTS
D>M7?

AT—IDREDROERESLBIHMICHEINIEFRESZS

////
/
/N4
“ * g ‘ﬂ/bplo
* .
£ &\
* * * o ~ L
T
- e
+ a /
rd
e
¥ K L4 4
|



ERDA (LRTDIHT) DEL

o X = [xl X2 XN]T
» F—IOFHEX = L Y x, £F D
eu € RETCEDSNBEICHETEIEARERD
syl =1&9%
oy CESHSNDE ETD x, DEEZEF ulTx,,,
o u TEHSNZHETO X OAEIE L X W] x, — u] X)?

N &




ERDA (LRTDIHT) DEL

DEDEKICEDZDAEDAD WD T AT OFRECEEZ <

1 N
L T T 2\2
maximize, cpp ~ Z(u1 Xp — Uy X)
n=1

subject to uj u; = 1



ERAAM (LRITDIHZT) DERE

=9 ENBEREESIRZD

| O I
N 2 =3 = 5 Dl n = D = DT
n=1 n=1

= ulTZul
N _ _
where X = % o (xn = X)(x, — X))

35 ERBELHEERUNTOLSICEETEDS

. o T
Maximize, cpoU; 2

subject to u; u; = 1



ERS2 T (LRITDIZE) DEEE
T T VIVAREEREZMEDS, TUVTVITUIF
L(u; )= ulTEul + A1 (1 — ulTul)

RIEF uT TEBRICES>TWS I EDRERD T,
0
aﬁ(uf; A1) =Zuf —huy =0
DFED A BEZDEBETU] FENICHINT S (BfiL) BEXRT MLTHSZ &

go i?’tgﬁ"‘]lgaﬁﬁi

ulTEul = /11
ERBIEH. 4 FZDRREBET. uf FRXEBEICHET Z2RSIODEENY ML
TH D,



ERRAAM (2RITLUL) ICDOWT

o E—EMNIENEHDEITIE ORKEBEICHINT 2EBENY MLTZo o,

e Q7 %% K 2)RTIEEULEWHERIFESTNIEWLWLDHN?

o A K RITEMICEE UIEBONEHZEZNITREZES

s X OEBEOKREVANS KEE>TET, MILTIEEXRY MLH
T%’DT < %: {(/Ik, uk)}szl

s U=[u...ux] € RF*P & LT, UTKRBEECHELLS L
= FEARRR



—®

5

— 5 DBIBK

e DRITTRNI N x%Z KRNI Nz ICE¥HU I
e ZH5E xICRES? 5IBHRIFES ST ETETRLIFHEWL

/\ -&f-,:,'[,u
. b
W,
€1
Ao,
/ Tan kg W) R
> s
‘11‘?13‘1‘ ' T 1
UV = [w--0g)| wia
U"-[W\ _ K ( .
Ve Uk ) SR ke ( |
c&ﬁé'ﬁ%i) ( . Ur'st
Va = :_T A = \ ) I W i, Tty

L % -
oméu.%/& U Fypdngit ij

| lilz_'\j T 26,1 4t ﬁﬁ.m Lt.£0 1
| 05 1.






ZILAVX L
‘7\7]:)61, , K
.., €N

e RP
L Hjjj:zl,

ZN
c RX

1X =+ YN x,

2.5 = & ¥ (on — X)(x — %7

3.2 @ﬁﬂﬁti\ﬂﬁ@"%ﬁ’\ﬁ |\)[/(/11, ul), ceey (/1D, uD) 7:‘_:5_&5735
(A1 2 - 2 Ap)

o 112U ||lug|l| = 1foralld =1, ..., D.
4.U = [u1 ...uK]T EULT. z,=Ux, Z5t&



CCETDERED

o PCA [T EIADETI ZEEEDEI NILTES
o HEHE (+EBXNIZKMILE) ODXKEVWAHNSIEFICE > T NIEFWLWLY



RE4.3



1. X = [x1 Xy ... xN]T ZANDELT, X = % ZnNzl(xn —W(x, — p)' =
Hi 1T BB covariance BRI B &, L=+ Zi\il xp &L AW
NEXEULTOED &F %,

— - — — - .. e ws . R _ PO —



PCA DRI

e PCATT —F%Z2RITTRTHS
e THNERTHD
e BEBLTHD

> BTEUWOTERT —YZ2FE>THB



In [23]: import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt
from sklearn.datasets import fetch olivetti faces

# T— 5 E R

dataset = fetch olivetti faces()

num examples, row size, col size = dataset['images'].shape
X = dataset[ 'data’]

# FG0IcLTH<
X mean = X.mean(axis=0)
X centered = X - X mean



In [24]: # BT —S5EHKLRLTHSD
plt.imshow(dataset[ 'images'][0], cmap=plt.cm.gray)
plt.show()
X centered.shape

out[24]: (400, 4096)



=064 x64 THE I
EDEXZTRI T

BITZERBUT—RICT BERT MLICIES

l
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HEE43DHRENEHD

FTEHU X _centered ICXYUTPCAOZILTY X LZBER U KICE SN A1ER
TR Z € RVK e ZimicBLW31T5 U € RMP #kp 3705 5 0% EL

1.2 =YV x.x] ZHEEE (x, OFIF0ICEBREH)
2.3 OEBEE NS 2EENY ML (AL, w), ..., (Ap,up) Z5tEE &
(A1 > - > Ap)

o b K XHITHIDEFMED#EZ 1T S B https:/numpy.org/doc/stable
/reference/generated/numpy.linalg.eigh.html (https:/numpy.org/doc/stable
/reference/generated/numpy.linalg.eigh.html),

.U = [u1 MK]T & U Zp = an ZETEE L

o FIZIE K =20



In [25]:

1.2 = ZEEE &L

ZnN=1 XnXpy

sample size = X centered.shape[0]
dim = X centered.shape[l]

# TEzBDHIEIC sigma Z1E>THU)
sigma = np.zeros((dim, dim))

for each example in range(sample size):
sigma = sigma + np.outer (X centered[each example],

X centered[each example])



X=[m“”m”Ttbtt%\

N
XTX = Z X, X0

n=1

EVWSERZFES>THEWVWW (2>BEDADEFRISEN)

In [26]:  # sigma ICIF ETEEL/EEDHADTWNS
print(np.linalg.norm(sigma - X centered.T @ X centered))

0.0015574189977048496



In [27]:

(44 = -+ > Ap)

from numpy.linalg import eigh
eig val, eig vec = eigh(sigma)
print(eig val)

print(eig vec.shape)

[-1.40173184e-06 -1.39795718e-06 -1.38039418e-06
4.41763308e+03 7.51723015e+03]
(4096, 4096)

...,(AJ),ulj)%E§+§§chk

2.51554128e+03



1l]=[m.nwﬂTth\zn=LMn%%§ﬁ¢

In [28]: K = 20
U = eig vec[:, -K:].T
print (U.shape)
z = (U @ X.T).T
print(z.shape)

(20, 4096)
(400, 20)



In [30]: # pca ZZE7T
K=20
z, U = pca(X centered, K)
print(z.shape, U.shape)

(400, 20) (20, 4096)



In [31]: | # Vv DIINT NLDIEBEXREE TH S & TR
print('distance from the identity:', np.abs(U @ U.T - np.identity(K)).max())
print( 'mean reconstruction loss: ', ((X _centered - (U.T @ z.T).T) * (X centered -

(U.T @ z.T).T)).mean())

distance from the identity: 1.1920928955078125e-07
mean reconstruction loss: 0.0045594834



In [32]): | # T—YDHBEFDEENT N2 THS
plt.imshow(-U[-1].reshape(row_size, col size), cmap=plt.cm.gray)
plt.show()




In [33]:

# CDBEIF2RTICEE L THLSLHSE. ..

import matplotlib.cm as cm
import numpy as np

z, U = pca(X _centered, K)

colors = cm.rainbow(np.linspace(0,

for each idx in range(100):

plt.scatter(z[each idx, 0], z[each idx,

1,

h idx]])
plt.show()
41 o
e
) "0 ¢ * .
®
0..'

0 ° .0.0....' o
-2 e ® ... e & ¢
-4 e A °
-6 sr. L ]

< [
_8.
_10<

—1’0 -5 0 5

10))

1], color=colors[dataset['target'][eac



In [34]: # AEH (K=2)
K =2
z, U = pca(X _centered, K)
X rec = (U.T @ 2.T).T + X mean
idx = 190

f, (axl, ax2) = plt.subplots(l, 2)

axl.imshow(dataset['images'][idx], cmap=plt.cm.gray) # Z2'J0DE/5
ax2.imshow (X rec[idx].reshape(row size, col size), cmap=plt.cm.gray) # Z2'FEMLEH
i3

plt.show()




In [35]:  # A (K=20)
K = 20
z, U = pca(X _centered, K)
X rec = (U.T @ 2.T).T + X mean
idx = 190

f, (axl, ax2) = plt.subplots(l, 2)

axl.imshow(dataset['images'][idx], cmap=plt.cm.gray) # Z2'J0DE/5
ax2.imshow (X rec[idx].reshape(row size, col size), cmap=plt.cm.gray) # Z2'FEMLEH
i3

plt.show()




In [36]: # A (K=50)
K = 50
z, U = pca(X _centered, K)
X rec = (U.T @ 2.T).T + X mean
idx = 190

f, (axl, ax2) = plt.subplots(l, 2)

axl.imshow(dataset['images'][idx], cmap=plt.cm.gray) # Z2'J0DE/5
ax2.imshow (X rec[idx].reshape(row size, col size), cmap=plt.cm.gray) # Z2'FEMLEH
i3

plt.show()




In [37]:  # FEK (K=200)
K = 200
z, U = pca(X _centered, K)
X rec = (U.T @ 2.T).T + X mean
idx = 190

f, (axl, ax2) = plt.subplots(l, 2)

axl.imshow(dataset['images'][idx], cmap=plt.cm.gray) # Z2'J0DE/5
ax2.imshow (X rec[idx].reshape(row size, col size), cmap=plt.cm.gray) # Z2'FEMLEH
i3

plt.show()




&

o 175, N7 KNLIE numpy Z{F > TEEKT S
o IR DIRIEIE numpy D APl ZHEBIEEEINTWVS I ENEL
o TR T (principle component analysis; PCA) =33 U 7

n T— Y ERITTE-EICHTE TS T7ILTI X A

s ERTTEETCONEZR/IMET S

n EHEMRICIBEIND



